

一起邻里纠纷案 法官这样化解

□ 张亮

“作为几十年的老邻居，大家一定要和睦相处，莫生嫌隙，你们能够重归于好，我由衷地感到开心！”9月30日，黄骅市人民法院成功调解一起邻里纠纷案件，看着当事双方握手言和，承办法官的脸上露出了欣慰的笑容。

今年1月25日凌晨4时许，黄骅市民高某在某小区捡拾垃圾时，被李某打伤，后住院治疗。因伤人者李某迟迟不予赔偿，高某遂将李某诉至黄骅法院，要求其承担医药费等损失共计2万余元。

立案后，承办法官第一时间通过电话与原被告联系，从而得知了双方当事人的特殊情况；原告高某70多岁，患有小脑萎缩，分

辨是非能力差；被告李某30多岁，因出过车祸，导致智力受损，行动不便。事故发生当天，高某在捡拾垃圾时误将李某拾得的垃圾捡走，被李某发现，双方发生争吵，并引发肢体冲突，造成高某被打伤的结果。承办法官还了解到，原被告二人之前在同村居住，现居住在同一拆迁小区。为了维护当事人的合法权益，同时维系两个家庭的和谐关系，法官决定要尽最大努力对案件进行调解。

在随后与两家人多次沟通过程中，法官得知，高某的儿子因为母亲被打一事非常气愤，要求李某一方不仅要赔偿损失，还要公开赔礼道歉。而李某的母亲则认为，事故发生的原因系高某偷

盗李某捡来的废品，且在打架过程中李某也被殴打，因此拒绝对高某进行赔偿。见电话调解成效有限，法官决定与当事人当面沟通。

承办法官首先找到被告李某的母亲及其妹妹进行沟通，表示理解他们的情绪，同时表明高某毕竟年事已高，也确被李某打伤住院，这个责任无法推脱。经过耐心劝解，李某一方表示同意赔偿高某损失，但提出家庭经济不富裕，希望能够降低赔偿数额。

随后，承办法官又与高某儿子沟通，向其讲清李某一家愿意赔偿的诚意，以及他们的难处，希望能够考量双方同村多年的情谊，谅解李某一家。沟通后，高某儿子表示同意降低赔偿数额，但

因内心气愤，要求李某家人登门赔礼道歉，并且要有法院工作人员与村委会工作人员见证。

双方的意见让调解工作迈出重要一步，法官立刻与原被告所属村的村党支部书记取得联系。不料，村党支部书记却表示，此前曾就此事组织过两家进行调解，但两家人的态度让他失望，因此不想再参与此事。法官见状，又诚恳地做村党支部书记的思想工作，最终使其同意登门见证。

9月30日下午，承办法官在与原被告联系后，同村党支部书记一起来到高某家中，进行了一次当面调解。最终，双方达成一致意见，李某一方赔偿高某损失8000元，并向高某道歉。至此，这起邻里纠纷得以妥善化解。

阜城警方快速破获诈骗案 受害人送锦旗致谢

10月8日上午，黄某将一面锦旗送到阜城县公安局刑侦大队，对民警通过细致的工作快速为其挽回经济损失表示衷心的感谢。

原来，黄某在观看网络带货直播时，想要购买直播间内的一只手镯，便把联系方式发在了评论区，遂被“客服”添加为微信好友，转账支付11000元后，被“客服”拉黑。黄某一时间不知所措，立即到阜城县公安局刑侦大队报案。民警经大量工作，成功锁定在山东省聊城市的犯罪嫌疑人张某和马某，并在当地警方的大力配合下，于9月25日成功将张某、马某抓获。在大量证据面前，犯罪嫌疑人张某、马某对其冒充客服实施诈骗的事实供认不讳。

王文军

大城县应急管理局 加强培训筑牢安全生产防线

大城县应急管理局9月份以来深入开展“安全生产培训月”活动，以镇（区）为单位，组织开展了12场安全生产培训班，对乡镇综合执法队安全监管监察人员和企业安全管理人员开展培训。

截至目前，该局共计培训乡镇综合执法队安全监管监察人员和企业安全管理人员600余人。同时，大力推动企业自主开展重点岗位人员和全员安全培训，进一步增强从业人员的安全意识和应急能力，从根本上减少安全隐患，防范遏制事故发生。据统计，全县共有350余家企业开展自主培训，培训人数达7000余人。

宋连盟

大名交警双管齐下促隐患清零

为深入推进辖区秋冬季事故预防工作，加强道路交通安全隐患源头管理，扎实推进重点车辆及驾驶人隐患“清零”工作，邯郸市交巡警支队大名大队安监、宣传民警在国庆节后第一个工作日就及时深入县内6家客货运企业、校车运输公司等，采取“源头隐患排查+安全教育宣传”双管齐下的模式，集中组织开展预防交通事故专题教育活动。

民警先后约谈了6名企业负责人和12名安全管理人员，查出车辆安全隐患12处，及时警示企业和驾驶人进行了整改。

牛敏 郭占元

磁县交警雨中坚守岗位保畅通

近日，磁县辖区内出现降雨天气，给广大驾驶人和群众出行带来了极大的不便。为最大限度避免交通拥堵事件和交通事故的发生，确保雨天道路通行安全、有序，邯郸市交巡警支队磁县大队民辅警坚守执勤一线，重点加大对各景区、事故多发路段、易积水路段的巡逻力度，在车辆较多、人员密集的地方指挥疏导交通，同时不断对过往车辆和行人进行安全提示，告知他们雨天要减速慢行，保持安全车距，用实际行动保障了群众的出行安全。

牛敏

姑表兄弟因误解起纷争 法官悉心调解续亲情

河北法制报讯（武志锋 王瑞祥）10月14日，大名县人民法院法官经过悉心调解，妥善化解一起亲戚之间因委托合同纠纷反目成仇案件，双方当事人握手言和，再续亲情。

原告朱某与被告郭某系姑表兄弟，出于亲戚间的信任，原告委托被告帮助购买房屋，用作给儿子结婚的婚房，同时将购房款交付给了被告。眼看儿子婚期临近，被告帮助原告购买的某楼盘房屋却由于种种原因未能建成。见买房无望，原告多次向被告讨要购房款未果，双方相互埋怨，仇怨越积越深，纠纷不断，无奈之下原告将被告诉至法院。

“原本买房就是为了给孩子结婚用的，可现在眼看孩子就要结婚了，房子还没着落，没有房子也就算了，他得把买房的钱给我吧？结婚彩礼负担本就很重，他还了我这钱，也能顶孩子结婚办事需要的花费啊！”原告一见到办案法官就抱怨起来。

“当初是他觉得我跟某楼盘的开发商比较熟悉，通过我购房有优惠，能够少花点钱，我也是出于好心才答

应帮他买房的。可现在由于种种原因楼盘一直没有建成，这也不能赖我啊，眼下这问题我也解决不了啊。”法官面前，被告也是一肚子委屈。

办案法官了解事情原委后，决定采用背靠背调解法，分别做双方的工作。法官劝解双方要念及亲戚关系，相互体谅，多站在对方的立场想问题。经过一番劝慰，双方的情绪慢慢平复下来。办案法官劝解被告：“虽然房子没有买成，但是购房款原告确实已经给了你，眼下原告孩子结婚急需用钱，别说是亲戚，就是街坊邻居能帮忙也得帮忙，更何况这原本就是原告的购房款，说什么你也得把钱还给他吧。”经过法官耐心的释法明理，被告表示：“最近确实因为做生意经营困难，资金周转出现问题，我会尽最大努力筹钱还给原告。”

经过一番努力，双方的积怨慢慢解开，原告也表示理解被告眼下的状况，并愿意给被告时间慢慢还款，最终双方达成了分期还款的一致意见，被告当庭履行两万，剩余钱款分期偿还。

霸州交警交通安全宣传进校园

连日来，霸州市公安交警大队精心策划，认真部署，全面开展中小学生、幼儿园安全宣传进校园活动，取得较好成效。

宣传民警深入辖区学校、幼儿园，以交通安全知识讲座、播放多媒体课件、交通事故案例剖析、设置橱

滑连民

窗、张贴图片等形式，全面开展交通安全宣传教育活动；以召开主题班会模式将交通安全知识送进课堂；开展“小手拉大手、安全伴我行”活动，将交通安全知识通过学生、幼儿传播到千家万户。

李建东 郭北北

广平交警重要节点安全管理成效显著

邯郸市交巡警支队广平大队在国庆假期期间全警投入、主动作为，严格路面管控，强化科技用警，加强应急处置，开展夜查整治，切实消除交通安全隐患。

该大队共出动警力2000多人次、警车185辆次，查处各类交通违法行为

1680起，其中酒驾9起、醉驾2起、不按规定车道行驶300余起、不系安全带800余起、其他违法行为500余起，辖区未发生较大以上交通事故和长时间、大面积交通拥堵，圆满完成国庆交通安全保障任务。

李建东 郭北北

张北交警持续开展交通安全宣传进农村活动

为深刻吸取近期省内外道路交通事故教训，进一步提升农村地区群众交通安全意识和规则意识，张北县公安局交警大队结合“减量控大”工作要求，于近日深入辖区农村开展了交通安全宣传活动。

此次活动共出动警力200余人次，深入辖区353

个行政村、1019个自然村，免费为尾灯不全的拖拉机、三轮车等车辆粘贴了反光标识，张贴海报2000余张，发放宣传资料20000余份。据悉，该大队还将持续深入开展宣传活动，使“交通安全”深入每个家庭之中。

李维红 闫生亮

安平检察院派员出席民事再审法庭

近日，由衡水市人民检察院提出抗诉的谢某某与邢某某、梁某某加工合同纠纷案在安平县人民法院再审开庭审理。该案由衡水市人民检察院指令安平县人民检察院派员出席再审法庭。

本案的办理，是按照

《人民检察院民事诉讼监督规则》的要求，承办检察官全面认真审查案卷，依法开展调查核实，提高法律监督的精准度，全程出席再审法庭，发表监督意见，切实履行了法律监督职责，实现了双赢、共赢和多赢。

孟翔 吴芮颖

临漳交警查获两辆套牌车

河北法制报讯（孟燕青）人在家坐，违章天上来！如果遇到这种情况，那您的车大概率被套牌了。近日，临漳县公安交警大队就查获了两辆套牌车。

10月13日，临漳县公安交警大队接到上级下发的督办函，称临漳县有两辆汽车高度

疑似套牌汽车。接到督办函后，该大队迅速成立专班对嫌疑车辆进行研判核查，确认两辆嫌疑车辆为套牌车。民警迅速锁定了车辆所在位置和车辆信息，随后大队专班民警连夜奔赴北京、天津两地对套牌车辆进行查处。在铁一般的事实

面前，两名套牌车主对自己的违法行为供认不讳，提及自己违法行为的原因，二人表示是为了躲避违章处罚，才从洗车店购买了数字贴片更改了车辆号牌。民警对两名驾驶人进行了批评教育，并责令他们限期到临漳县交警大队接受处罚。

上班途中遇民宅起火

青年辅警四入火场勇救两被困老人

在浓烟中摸索，找到电表箱后关闭了电源总闸。随后，他返回车内找出灭火器，拨打119、110报警后，再次冲进火场，利用灭火器展开扑救，然而火势太大，用灭火器已难以控制。

杨恩帅放弃了扑救，返回车内找到湿毛巾，第三次冲进火场，奔向楼上，疏散楼内其他居民。杨恩帅在二层找到了一位60多岁的老人，用湿毛巾捂住其口鼻，疏散到楼外安全区域。此时，远处传来消防车的警笛声，杨恩帅立即跑过去指引消防救援力量来到起火现场，并配合消防员展开扑救。

“我家还有老人没下来，呜……”

一阵哭声吸引了杨恩帅的注意。经了解，5层一位80多岁的老人还在家中，其家人担心老人在浓烟中遭遇意外。杨恩帅随即与消防员商量，一同冲上5层进行营救。随后，杨恩帅与消防员接力将老人抱下楼，转移到安全地带。

26岁的杨恩帅是一名白净、帅气的小伙子，对于此次营救，他说：“我是一名退役军人，也是一名辅警，无论哪种身份，在人民群众生命财产安全受到威胁时，我一定会伸出援手。在以后的工作和生活中，如果再遇到这种情况，我还是会义无反顾地冲上去。”

司机低头捡拾打火机 厢货车秒变“平板车”

□ 马淑阳

10月12日一早，刚刚将车停靠在高速公路停车港湾里准备更换司机继续行车，不成想车辆才停稳不到半分钟便遭遇了追尾。这样的意外事故，让司机柳某至今仍心有余悸，更让后怕的是，引发这起事故的竟然只是一个小小的打火机。

“飞来横祸”被追尾

柳某是某物流公司的货车司机，几天前，他从云南昆明出发，准备将货物运送到保定。10月12日，他驾驶货车行驶至京港澳高速北京方向311公里处后，将车辆缓缓停靠进了高速公路的一处停车

港湾中。有些困意的柳某，叫醒了睡在其身后的另一名司机，准备就地更换司机继续行车。

哐当！随着一声巨响，大货车的车身瞬间“颤动”了一下，这可把柳某和同伴吓了一大跳。二人发现，巨响过后，一辆白色小型厢式货车紧急刹车停在了他们所在车辆的后方，货车货厢里的水果和包装纸一时间漫天飞舞，大量掉落在高速公路路面上。

惊魂未定的柳某和同伴看到，意外事故的发生时间与他们停稳大货车的时问只相差了短短的27秒钟。事故发生后，柳某立刻下车上前查看情况，在确认厢货车司机身体无碍后，才松了一口气，随即报了警。

一个打火机引发的事故

省高速交警总队石家庄支队民警经勘查事故现场，发现柳某驾驶的大货车厢体尾部多处受损，驾驶室外侧也因车辆的剐蹭掉落了零件。肇事的白色轻型小型厢式货车“伤势”更加严重，除了前板和底板外，其左、右、上、后的四面厢板瞬间全部脱落，成了一辆光秃秃的“平板车”，满满的一车葡萄等水果也损失了大半。

据厢货司机王某交代，他是独自一人驾车准备将一车水果从河南运往保定。在行至事故地点时，他打算抽根烟提提神，刚拿出香烟，身旁的打火机却滑落到了驾驶室的地板上。

为了能点着烟，王某全然不顾危险，

边开车边低头捡拾打火机。让他万万没想到的是，此时车已经行至高速公路的一处弯道附近，路边的停车港湾里还停靠着一辆大型货车。就这样，低头捡拾打火机的王某还没回过神来，车已经朝大货车径直撞了上去。

王某称，他是在10月11日夜里开车驶入高速公路的，其间在某服务区只休息了两个多小时，从12日凌晨4时许开始到事故发生时他一直在行车。也正因为如此才想着抽根烟提神。“我捡拾打火机也就用了几秒钟的时间，却没想到正是因为这样的大意发生了事故。”事后王某表示非常后悔。

民警认定王某负此次事故的全部责任，前方车辆两名驾驶人无责任。目前，事故仍在进一步调查中。